«Проведение единого государственного экзамена в 2023 году на территории Ленинского муниципального района»
Скоро наступит самая горячая пора для выпускников образовательных учреждений всей страны - прохождение государственной итоговой аттестации. К государственной итоговой аттестации готовятся  сами ребята, их педагоги, родители, представители различных служб, которые задействованы в ее проведении. Особое внимание этой теме уделяется и в Ленинском районе.

Численность выпускников 11 классов в 2023 году - 88.  
 Основной формой государственной итоговой аттестации (ГИА)  в 11 классе является - единый государственный экзамен (ЕГЭ).  
 Для проведения экзамена в 2023 году организован один Пункт проведения ЕГЭ – это средняя школа с. Ленинское.  
Проведение ЕГЭ  в  2023 году будет осуществляться в соответсвии с методическими рекомендациями Рособрнадзора от 01.02.2023 № 04-31. https://obrnadzor.gov.ru/wp-content/uploads/2023/02/2.-mr-po-podgotovke-i-provedeniyu-ege-v-ppe-v-2023-godu.pdf
а также приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 07.11.2018 № 190/1512 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программа среднего общего образования» 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001201812110039 

Материалы для подготовки к ЕГЭ, которые будут полезны тем, кто готовится к экзаменам: это демоверсии, спецификации и кодификаторы по всем предметам ЕГЭ, размещенны на сайте ФИПИ (Федеральный институт педагогических измерений)  https://fipi.ru/   
 ЕГЭ будут сдавать ученики из 5 средних школ муниципалитета: Ленинская, Лазаревская, Бабстовская, Биджанская и Дежневская школы.  Все обучающиеся 11 классов уже определились с выбором экзаменов до 1 февраля 2023 года. Обязательным   экзаменом является русский язык. Математику можно сдавать либо на базовом уровне, либо на профильном. Допуском к единому государственному экзамену является успешное («зачет») написание итогового сочинения в 11 классе и положительные результаты промежуточной аттестации.  В Ленинском муниципальном районе все выпускники 11 классов успешно справились с сочинением.   
Что нужно знать:
В день проведения экзамена в ППЭ запрещается:

-участникам экзамена иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации; выносить из аудиторий и ППЭ экзаменационные материалы на бумажном или электронном носителях, фотографировать или переписывать  задания экзаменационных материалов. 

- всем лицам, находящимся в ППЭ - оказывать содействие участникам экзамена, в том числе передавать им средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-,аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.

Пункт проведения экзамена оборудуется переносными металлоискателями, средствами видеонаблюдения, средствами подавления сигналов подвижной связи.  

Каждый участник ГИА имеет право подать апелляцию в письменной форме о нарушении порядка проведения ГИА или несогласии с выставленными баллами.  
Апелляцию о нарушении порядка ГИА участник подает в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету члену государственной экзаменационной комиссии, не покидая пункта проведения экзамена (апелляция рассматривается в течение 2-х рабочих дней).

Апелляцию о несогласии с выставленными балами участник ГИА подает в конфликтную комиссию или в образовательную организацию в течение 2-х рабочих дней следующих за официальным днем объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету (апелляция рассматривается в течение 4-х рабочих дней следующих за днем ее поступления в конфликтую комиссию).

В целях информирования граждан о порядке проведения ГИА  на официальном сайте департамента  образования ЕАО (https://komobr-eao.ru/gosudarstvennaya-itogovaya-attestatsiya), отдела образования администрации Ленинского муниципального района  http://отдел-образования-ленинского-сп.рф/?page_id=5613 , образовательных организаций http://отдел-образования-ленинского-сп.рф/  публикуется следующая информация: о сроках подачи заявлений на прохождение ГИА по учебным предметам, не включенным в список обязательных; о сроках проведения ГИА; о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций; о сроках, местах и порядке информирования о результатах ГИА.  
По вопросам организации и проведения ГИА необходимо обращаться  по телефону горячей линии 8 (42663) 21-6-17.
Начальник отдела образования                                                   А.С. Мудрик  
