Приложение 1.
 
Положение
о проведении Фестиваля достижений внеурочной деятельности
«Восхождение»
1. Основные положения: 
[bookmark: _GoBack]                Фестиваль достижений  внеурочной деятельности «Восхождение»  (далее - Фестиваль) проводится в соответствии с планом работы отдела образования администрации Ленинского муниципального района и  включен в перечень мероприятий по реализации послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию на 2017 год.
2. Цели и задачи фестиваля: 
Цель: распространение положительного опыта организации внеурочной деятельности в общеобразовательных учреждениях района. 
Задачи: 
 Презентовать внеурочную деятельность школы учащимся района, родительской общественности. 
 Активизировать внеурочную деятельность в общеобразовательных учреждениях. 

3. Организатор: 
Отдел образования администрации Ленинского муниципального района.

4. Сроки и место проведения: 
I этап – информационно-организационный (март -апрель 2017 года). 
На данном этапе оргкомитет разрабатывает и утверждает программу Фестиваля, проводит информационную работу по доведению Положения до педагогов, оказывает консультативную помощь педагогам внеурочной деятельности по форме предоставления достижений внеурочной деятельности на  Фестивале. 
II этап –основной - проведение Фестиваля 
Фестиваль проводится 27 апреля 2017 года в сельскохозяйственном техникуме с.Ленинское.
5. Участники: 
          В Фестивале принимают участие обучающиеся 3-6 классов, педагоги, реализующие программы внеурочной деятельности, родительская общественность. 
6. Проведение  фестиваля: 
      Коллектив учащихся, педагогов и родительской общественности общеобразовательного учреждения презентуют достижения школьников различной направленности внеурочной деятельности продолжительностью не более 10 минут. Форма предоставления достижений свободная.

7. Подведение итогов. 
     Общеобразовательные учреждения, принявшие участие в Фестивале награждаются дипломами отдела образования администрации Ленинского муниципального района.
Итоги Фестиваля размещаются на сайте отдела образования.
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