      31 марта 2017 год                                                                                                           с.Бабстово
                                                

                                                                   ПРОТОКОЛ 
         единый методический день дошкольных работников 

 “Взаимодействие педагогического коллектива с родителями по вопросам образования и воспитания ребёнка, непосредственное вовлечение родителей в образовательный процесс”

Присутствовали: Руководители, педагоги дошкольных учреждений района, специалист отдела образования администрации.

Вступительное слово: Смелянская Е.И. -специалист отдела образования администрации Ленинского муниципального района, обозначила актуальность данной темы, отметила, что участие родителей в воспитательно-образовательном процессе помогает положительно решать возникшие в воспитании малышей трудности,  как у родителей, так и педагогов. 
Затем, согласно программе, вниманию педагогов было предложено просмотреть деятельность детей с участием родителей.
 1. НОД «Колобок» -  2 младшая группа воспитатель Зверева М.И.
2. НОД « Путешествие в весенний лес» -  подготовительная группа
воспитатель Алёнкина О.В.
Музыкальный руководитель Автономова А.А.
3. «Весенний концерт» -  музыкальный руководитель Автономова А.А.
Далее прошло обсуждение просмотренной совместной с родителями детской деятельности. Присутствующие отметили,  прежде всего,  активное участие родителей. А так же  работу воспитанников и педагогов ДОУ. 
Так же присутствующие прослушали доклад
 «Взаимодействие педагогического коллектива с родителями по вопросам образования и воспитания ребёнка»,  подготовленный  воспитателем  дошкольной группы с. Лазарево  Степановой  Л.Л. 
Заведующий ДОУ Птицына Т.Р. коротко рассказало о работе учреждения с родителями, о привлечении их к участию в воспитании ребят. Для присутствующих была подготовлена выставка методической литературы, поделок с различных конкурсов, проводимых в ДОУ, совместных с родителями проектов «В гостях у сказки», «Осенний листопад», «Физкультурное оборудование руками родителей».

