Информация 

отдела образования администрации Ленинского муниципального района 

о создании условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья

Деятельность отдела образования и образовательных учреждений в части организации обучения детей с  ОВЗ  осуществляется на основании следующих нормативных документов:

- Закон РФ «Об образовании» (п.п.1 п.3 ст. 3; п.6 ст. 5; ст.12; п.2 ст.17; ст.50).

- Закон РФ «О защите прав инвалидов».

- Постановление Правительства РФ от 12.03.1997 г. №  288 «Об утверждении типового положения о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии».

Приоритетными направлениями работы отдела образования и  образовательных учреждений при организации обучения  детей  с ОВЗ  являются:


- разработка локальных актов, регламентирующих  процесс обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья (на основе федеральных, региональных документов);


-  обучение детей в  общих классах   по специальным (коррекционным) программам VII,VIII вида, в том числе  индивидуально на дому;


- организация внеклассной работы с детьми;


- работа с родителями;

- работа с педагогическими кадрами, контроль за результативностью работы учителей.


В каждом образовательном учреждении разработаны: 

- Учебные планы на 2012/2013 учебный год, рекомендованные Комитетом образования  ЕАО.  

- Устав ОУ, где указаны типы и виды реализуемых образовательных программ;


- Локальные акты ОУ (приказы, положения).

Вместе с тем, анализ нормативной базы в образовательных учреждениях показал наличие ряда недоработок. Так, в образовательных учреждениях отсутствует положение об обучении детей в классах возрастной нормы по программе специального (коррекционного) образовательного учреждения VIII вида; положение об итоговой аттестации выпускников по специальным образовательным программам.  В связи с эти  отделом образования выработаны рекомендации по разработки и совершенствовании  надлежащих нормативных актов; спланированы проверки наличия нормативной базы в образовательных учреждениях.

В отделе образования  ежеквартально  отслеживается  численность детей с ограниченными возможностями здоровья, составлен банк данных.   


По состоянию на 01.09.2012 года общая численность детей с ограниченными возможностями от 0 до 18 лет  в Ленинском муниципальном районе  составляет 108 чел.( 5,3%), 2011 году - 117 чел. (6,1%), в 2010 году-110 чел.  (6,1%).

Детей-инвалидов дошкольного возраста насчитывается 24 чел.  В том числе- 5 чел. посещают детский сад.

На начало 2012/2013 учебного года в школах Ленинского района обучается всего 63 чел.- 58,3%  детей с ограниченными возможностями здоровья   (в то время как в 2011 году эта численность составляла 48 чел.- 41,0%, в 2010 году- 57 чел.-51,8%).  Из 63 чел. детей с ОВЗ: 22 ребенка-инвалида (34,9%)   и 47 чел.- обучающиеся по специальной (коррекционной) программе VIII вида (74,6%).  

По заключениям медицинских комиссий  необучаемых детей - 8 чел. (7,4%). Это дети с такими заболеваниями как:  умственная отсталость,  водянка головного мозга, ДЦП, глухонемота.
В разрезе за 3 года численность детей, обучающихся по программе VIII вида    составляет:


В 2010 году  - 35 чел. (1,7%). В том числе- 4 чел.-дети-инвалиды.

В 2011 году - 46 чел. (2,4 %). В том числе – 4 чел.-дети-инвалиды.

В 2012 году - 47 чел. (2,6%). В том числе-   6 чел. дети-инвалиды.
В разрезе за 3 года численность детей- инвалидов, обучающихся в общеобразовательных учреждениях  составляет:

В 2010 году- 26 чел. (1,3%)

В 2011 году - 23 чел. (1,1 %)


В 2012 году - 22 чел. (0,9%)

Численность детей, обучающихся по программе VIII вида в разрезе по классам составляет:


В первых классах:         1 чел.- 0,4%  


Во вторых классах:       4 чел.- 1,8%  

В третьих классах:         6  чел.-  2,8%


В четвертых классах:    4 чел.- 2,0%


В пятых классах:           6 чел. – 3,1%


В шестых классах:         3 чел.- 0,6%


В седьмых классах:        5 чел.- 3,1%


В восьмых классах:        5 чел.- 3,0%


В девятых классах:         7 чел.- 4,1% 


Итого в начальном звене: 15 чел., (1,7%) в основном звене: 26 чел. (4,4%).

Наибольшее количество детей, обучающихся по программе VIII вида   в МКОУ СОШ с. Дежнево. Их численность составляет 10 человек.  

Численность детей в образовательных учреждениях,  обучающихся индивидуально в разрезе за 3 года составляет:


В 2010 году - 12 чел. (12,2%). Из них по программе VIII вида- 3 чел., VII вида-3 чел., остальные по общеобразовательной программе.

В 2011 году- 15 чел. (13,0%). Из них по программе VIII вида- 3 чел.. VII вида- 2 чел., остальные по общеобразовательной программе.

В 2012 году - 15 чел. (13,2%). Из них по программе VIII вида-5 чел, VII вида-2 чел., остальные по общеобразовательной программе.

Основанием для назначения индивидуального обучения ребенку в ОУ является: письменное заявление родителей (законных представителей) на имя руководителя образовательного учреждения;  медицинская справка (заключение) лечебного учреждения с рекомендациями о назначении ребенку индивидуального обучения; копия справки об инвалидности (если имеется); заключение ПМПК. 


Порядок организации индивидуального обучения детей на дому прописан в положении, утвержденном приказом отдела образования от 31.08.2012 г. № 274/1.

Специфика организации учебно-воспитательной и коррекционной работы с детьми с ОВЗ, создает  необходимость специальной подготовки педагогического коллектива ОУ, обеспечивающего качественное образование. Педагогические работники ОУ должны четко знать  методику и технологию организации образовательного  процесса для детей данной категории.

Количество учителей обучающих детей по специальной (коррекционной) программе VIII  вида в ОУ района составляет 74 чел. (39,2%). Из них 12 чел. обучают детей индивидуально на дому во вторых, третьем, четвертом, шестом, восьмом и девятом классах.  Из всех педагогов-  2 чел.  имеют специальное образование (учитель  средней школы с. Дежнево  Боровская А.А.,  по специальности учитель-деффектолог, и учитель средней школы с. Бабстово Ким Е.П., которая на сегодняшний день получает высшее образование на квалификацию социальный педагог-психолог).   Курсовую подготовку на базе института повышения квалификации г. Биробиджан по специальной педагогике и психологии прошли 7 чел., семинары посетили 8 человек. У 57 человек учителей (77,0%) отсутствует повышение квалификации в части образования детей по специальным программам. (Это учителя школ Преображеновка, Венцелево, Степное, Воскресеновка, Кукелево, Квашнино). Отсутствие сегодня курсов повышения квалификации у учителей не позволяет в полной мере, качественно, реализовать  специальную образовательную программу. В  связи с этим,   данные педагоги включены  в списки на 2013 год на обучение  на курсах повышения квалификации по реализации специальных коррекционных программ. 

В целях  комплексного сопровождения детей с ОВЗ, в образовательных учреждениях работают 2 логопедических кабинета: в начальной с. Бабстово, и в начальной  школе с. Ленинское. Численность детей посещающих логопеда  составляет: в нш Ленинское - 20 чел.,  в нш Бабстово- 20 чел. У логопедов имеется вся соответствующая нормативная документация регламентирующая их деятельность.

С целью оказания необходимой психологической, педагогической, медицинской помощи семьям с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья  ежегодно, на муниципальном уровне, работает психолого-медико-педагогическая комиссия (Приказ отдела образования об утверждении положения о работе РПМПК № 84 от 09.03.2011 г.).   В состав комиссии входит: психолог, дефектолог, психиатр, логопед.  Комиссия проводит как диагностические мероприятия для определения программы обучения ребенка, испытывающего трудности в обучении или проблемы в поведении, так и консультативную работу с учителями, обучающими детей данной категории, родителями детей с ОВЗ.

Ежегодно,  число обращений в РПМПК по вопросам педагогической поддержки детей с ОВЗ увеличивается.

Так, в 2010 г.- обратились за помощью 40 чел , в 2011 г.- 41 чел.; в 2012 г- 58 чел. (в  том числе- 49 чел. с повторным обращением). 

На сегодняшний день в работе ПМПК выработана единая система передачи документов в образовательные учреждения; систематически отслеживается исполнение решений комиссии. 

В 2012  году по решению РПМПК из 58 обследованных детей: 25 чел.- рекомендовали обучение по программе VIII вида. С 01.09.2012 года- 16 чел.  были зачислены в специальную (коррекционную) школу с. Ленинское для прохождения дальнейшего обучения. 

 Обучение   детей с ОВЗ в классах общеобразовательных  школ Ленинского района осуществляется по специальным программам образовательного учреждения, разработанные под ред. В.В.Воронковой и перечня учебников, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 27.12.2011 г. № 2885  

На 01.09.2012 г. все обучающиеся по специальной (коррекционной) программе VIII вида учебниками и рабочими тетрадями обеспечены 100%. 

В образовательных учреждениях разработаны программы по дисциплинам, в соответствии с базисным учебным планом на 2012/2013 учебный год;  заключены договора с родителями (законными представителями) о предоставлении специального образования; разработаны положения об образовании детей с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательных учреждениях. В годовые  планы  работы школ внесены вопросы организации образования  детей по специальной коррекционной программе VIII вида.
 В соответствии с  «Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX,XI, (XII) классов общеобразовательных учреждений РФ (приказ Минобразования РФ от 03.12.1999 г. № 1075)  в образовательных учреждениях   проводится итоговая аттестация  по основным предметам в щадящем режиме в традиционной форме для выпускников IX классов. (для тех, ребят, кто обучается индивидуально на дому, детей-инвалидов).

в  2010/2011 учебном году -  2 чел.-выпускников

в 2011/2012 учебном году- 4 чел.- выпускников

в 2012/2013 учебном году планируется выпустить 1 чел. 

За прошлые года все обучающиеся аттестованы.  
Количество обучающихся- выпускников по специальной (коррекционной) программе VIII вида в 2010/2011 учебном году составляло- 5 чел., 2011/2012 учебном году - 2 чел., в 2012/2013 учебном году планируют закончить школу-6 чел.  После окончания школьного обучения ученикам выдается свидетельство (документ) специального образца. 

Отделом образования и образовательными учреждениями систематически отслеживается  трудоустройство выпускников;  их дальнейшее поступление   в профессиональные училища. Из двух выпускников 2011/2012 учебного года: 1-обучается в ПУ; другой работает у частного предпринимателя по заготовке дров.    

Для обучающихся 4-х классов по специальной (коррекционной)  программе VIII вида   каждый  год организуется мониторинг учебных достижений по математике, русскому языку «ЦОКО г. Биробиджан». 

Итоговый  мониторинг 2010/2011 учебного года по математике показал качество 85,7% (86,7- область),  успеваемость 100%; по русскому языку качество: диктант- 93,3% (73,3-область), успеваемость 100%; грамматическое задание- качество 93,3% (96,6- область), успеваемость-100%.

Итоговый мониторинг 2011/2012 учебного года по математике показал качество 0%, (область- 74,4), успеваемость- 0% (область- 91,4%). В мониторинге принимало участие 2 учащихся средней школы с. Биджан. Учитель Пряжникова В.Н. ; по русскому языку качество: диктант- 60% (область 82%), успеваемость 60%.   
В начале февраля 2012 года в план отдела образования включено проведение независимого мониторинга учебных достижений по русскому языку детей- четвероклассников, обучающихся по программе VIII вида.   
Одной из форм получения  образования детьми-инвалидами в Ленинском муниципальном районе является дистанционная форма обучения. Численность детей-инвалидов, находящихся на дистанционном обучении составляет 5 чел.: 2 чел. проживают  с. Ленинское, 1 чел.- в Биджане, 2 чел.- в Бабстово. Обучение детей осуществляется через центр дистанционного образования «Ступени» г. Биробиджан. Вместе с тем дети, находящиеся на дистанционном обучении регулярно приглашаются на праздники и мероприятия, проводимые   образовательными учреждениями  района. 
Учащихся – выпускников дистанционной школы «Ступени» с Ленинского района на сегодняшний день пока нет.
С целью получения объективной информации о численности детей-инвалидов Ленинского  района, на муниципальном уровне налажено межведомственное взаимодействие с отделом социальной защиты населения, пенсионным фондом, обществом инвалидов с. Ленинское, коррекционной школой-интернат с. Ленинское.  
 Ежегодно, совместно с этим организациями отдел образования корректирует банк данных детей-инвалидов, числящихся на территории района.
 В 2011 году совместно с обществом инвалидов с. Ленинское было проведено мероприятие под названием «Мир вокруг нас», приуроченное ко Всемирному Дню инвалидов. 
Социальными педагогами, психологами, классными руководителями образовательных учреждений осуществляется работа с семьями, имеющих детей-инвалидов:

-  работа по  предупреждению и выявлению социально неблагополучных семей, имеющих детей-инвалидов;
- оказывается адресная социальная помощь семья,   находящихся в трудной жизненной ситуации.
 Социальные педагоги осуществляют свою работу в ОУ: с. Биджан, с. Ленинское (начальная, средняя), с.Дежнево, с. Лазарево, с. Степное, с. Кукелево, с. Венцелево, с. Воскресеновка. 
Психологи работают в школе села Кукелево,  в начальной школе села Ленинское.
Впервые, в 2011/2012 учебном году  для детей, обучающихся по программе VIII вида 5-8 классов общеобразовательных учреждений на базе коррекционной школы с. Ленинское была проведена олимпиада по русскому языку и математике. В олимпиаде приняли участие 6 чел. со школ района.  Призовые места заняли 2 чел. (со  средней школы  села Дежнево и основной школы села  Преображеновка).

В 2012 году  дети с ограниченными возможностями здоровья были охвачены работой летних оздоровительных лагерей. (18 чел. -95% (1-инвалид по состоянию здоровья находился дома все 3 смены).  Основными формами занятости детей-инвалидов являлись: летние оздоровительные лагеря, лечение, форпосты, индивидуальные трудоустройства, районный лагерь «Умники и умницы», выезд в отпуск. 

В это лето не остались без внимания и дети с ограниченными возможностями здоровья, проживающие на территории Ленинского района, из категории «необучаемые» (85% охват).  Вниманию ребят была представлена разнообразная и увлекательная программа летнего отдыха.  Дети могли в любое время принять участие в мероприятиях, посетив  летние площадки, организованные на базе школ. 
С целью получения объективной информации по охвату детей-инвалидов дополнительным образованием в отделе образования составлен банк данных посещения с  ограниченными возможностями здоровья кружков, секций, творческих площадок и т.д. 

По состоянию на 01.09.2012 года, из 22 детей-инвалидов кружки, секции посещают  16 чел. (72,8%). Из них в рамках реализации ФГОС НОО кружки внеурочной деятельности посещают 7 чел. (31,8%). Не посещают  кружки в силу болезни- 6 чел. (27,3%). Дети, обучающиеся по программе VIII вида посещают кружки, секции организованные в школе, так и учреждения дополнительного образования. Из всех детей данной категории не  посещают кружки 6 чел.
Вопросы по организации обучения детей с ОВЗ в Ленинском муниципальном районе  рассматриваются на Совете отдела образования (17.04.2012 г.), на совещании руководителей образовательных учреждений (май 2012 г.), методическом объединении учителей начальных классов (22.03.2012 г.).  По результатам проведенной работы в отделе образования разработан план мероприятий по организации обучения и воспитания детей с ОВЗ на 2012 г.   

 
Отделом образования систематически организуются проверки ОУ по организации обучения детей  с ОВЗ. В  2011/2012 учебном году проверки осуществлялись в ООШ с. Кукелево, СОШ с. Бабстово, НОШ с. Бабстово. 

В 2012/2013 учебном году  были проверены: средние школы с. Лазарево, Бастово, Дежнево,   начальная школа с. Бабстово. 

По итогам проверки выявлен ряд нарушений, характерный для всех проверенных школ:

- рабочие программы разработаны не по всем предметам, нарушения в структуре рабочих программ;

- вопросы организации обучения детей с ОВЗ   не рассматриваются на педагогических советах, совещаниях, МО. Если рассматриваются, то нет выходной информации; 

- в планах ВШК отсутствуют вопросы обучения детей с ОВЗ; планирование работы с учителем;

- завучами  практически не посещаются уроки учителей, обучающих детей по программе VIII вида.


- отсутствует отдельное расписание занятий для детей, обучающихся по программе VIII вида и расписание на коррекционные занятия.


Данная  проверка позволяет сделать вывод о слабом контроле со стороны администрации образовательных учреждений в части реализации специальных коррекционных программ.

Отделом образования и образовательными учреждениями выявлен ряд первостепенных проблем в организации образования детей с ограниченными возможностями здоровья. Это такие как:
1. Отсутствие узких специалистов (психологов, дефектологов, логопедов) в ОУ,  содействующих улучшению  качества работы педагогов с детьми с ОВЗ.
2. Увеличение численности детей с ограниченными возможностями здоровья в Ленинском муниципальном  районе.

3. Достаточно низкий уровень взаимодействия образовательных учреждений со специалистами учреждений здравоохранения в части оказания необходимой консультативной помощи.
